



FREE



BILTEN 01

/Travanj 2016/

www.ruralwomeninbusiness.eu

2. » **FREE projekt: kratak pregled**
- Ujedinjeno Kraljevstvo u fokusu:**
3. » **FREE – kick off meeting**
4. » **Priča o uspjehu poduzetničkih krugova™**
5. » **Priča o uspjehu: potreba za dodatnim prihodom postala je posao sa 20 zaposlenika**
6. » **Novosti & Događanja**

FREE projekt: kratki pregled

Povećan je broj žena u ruralnim područjima koje žele pokrenuti vlastiti posao. No, one se susreću sa preprekama kao što su manjak prostora, manjak angažmana od strane servisa koji bi im u tome trebali pružati podršku, a mogućnosti edukacije nisu im u potpunosti dostupne.

Kao odgovor, 7 partnerskih organizacija iz Islanda, Ujedinjenog Kraljestva, Bugarske, Hrvatske i Litve udružili su se kako bi pokrenuli projekt FREE.

Naš cilj je pomoći ženama ruralnih područja koje imaju poduzetničku ideju ili su pokrenule svoj posao da postanu uspješne poduzetnice.

Što radimo?

Nudimo ženama ruralnih područja specifičan virtualni trening za stjecanje „tvrdih“ i „mekih“ vještina kao i mogućnost da se udruže i dobiju podršku lokalne mreže žena poduzetnica istomišljenica.

Partner nositelj projekta:
Ministarstvo rada, Island
Trajanje:
09/2015 – 02/2018

Žene ruralnih područja u svakoj partnerskoj državi bit će angažirane kao volonterke da pokrenu i vode lokalnu mrežnu grupu. Projekt je zasnovan na ideji "Učenje i razvoj u zajednici" koji daje grupi šansu da razvija i organizira učenje na novi način. Svaka mreža bit će koordinirana od strane žene iz lokalne zajednice. Te žene su volonterke, ali dobit će poseban trening i podršku od strane projektnih partnera. Cilj je razmjena znanja i pružanje podrške jedna drugoj na različite načine. Nakon pilota bit će izrađen vodič za voditeljice mreža kao vodič i alat za druge žene.



“Akademija za žene poduzetnice ruralnih područja” FREE projekta koristit će slijedeće sadržaje za trening:

» Virtualne edukacijske module različitih tema za pomoć u razvoju tvrdih vještina u poduzetništvu kao što su marketing, financije i razvoj proizvoda.

» Virtualni *Poduzetnički krugovi*™ za ruralne žene u poduzetništvu.

Pristup virtualnoj akademiji bit će osiguran traženjem korisničkog imena i lozinke.

Više informacija slijedi uskoro!



FREE projekt. Početni sastanak

5.-6. listopada 2015.
Sheffield, UK



Početni sastanak projekta FREE bio je održan 5. i 6. listopada 2015. godine u sjedištu Inova-e u Sheffieldu, živahnom engleskom industrijskom gradu u južnom Yorkshire-u, UK. Grad je stekao međunarodnu reputaciju tijekom industrijske revolucije u 19. stoljeću zbog proizvodnje čelika. Cilj sastanka bio je upoznavanje projektnih partnera i predstavljanje njihovih organizacija, razjašnjavanje projekta i njegovih radnih paketa, razmjena znanja i planiranje prvih koraka. Trinaest sudionika i sudionica sudjelovalo je na sastanku iz pet država koje sudjeluju u projektu: Island, Bugarska, Litvanija i Hrvatska, iako je ukupno sedam partnera u udruženju.

Nakon što je Gudrun Stella Gissurardóttir iz Islanda održala nekoliko vježba kako bi se probio led, voditeljica projekta Asdis Guðmundsdóttir iz Ministarstva rada u Islandu, predstavila je agendu, cilj projekta i upravljanje, temeljna pravila u projektu i način na koji će biti organizirana komunikacija i sastanci. Uz ostale diskutirane predmete, raspravljalo se i o Sporazumu razumijevanja i financijskoj strani projekta.

Voditelji svakog pojedinog radnog paketa prezentirali su glavne točke u svakom paketu. Razgovori između partnera bili su živahni i korisni u razjašnjavanju detalja. *Islandski institut za regionalni razvoj* vodi radni paket *Analiza potreba žena u ruralnim područjima* for pri pokretanju i razvoju poduzeća. *BICC Sandanski* u Bugarskoj vodi radni paket *Razvoj virtualne akademije za žene poduzetnice ruralnih područja*; *Inova*, UK, vodi radni paket *Razvoj virtualnih poduzetničkih krugova* i *provođenje trenerskog paketa* s ženama u ruralnim područjima; *WIRE*, UK, vodi radni paket *Development* *Razvoj mreže žena poduzetnica ruralnih područja* i *vodiča za voditeljice*; *CESI* u Hrvatskoj vodi radni paket

Vodič za kreatore politika i osiguranje kvalitete i evaluacije; *Kaunas STP* u Litvaniji vodi radni paket *Diseminacija* i *Ministarstvo rada* vodi radni paket *Upravljanje*.

Sljedeći sastanak biti će održan u Hrvatskoj u svibnju 2016. godine, no do tada partneri će se sastajati mjesečno na virtualnim sastancima. Partneri trenutno rade na početnim zadacima projekta FREE istraživanje i analiza potreba za podrškom i treningom ženskih poduzetnica u ruralnim područjima. Općenito mišljenje partnera o sastanku je da je isti bio učinkovit u uspostavljanju dobrih odnosa između partnera i razjašnjavanju zadataka koji su važni za daljnji rad i uspješan projekt.



„Ovdje smo da pomognemo ženama u ruralnim područjima da postanu samozaposlene posebno u područjima s nerazvijenom industrijom i suočavaju se s negativnim regionalnim razvojem“ – kažu članovi projekta FREE.

Priča o uspjehu Poduzetničkih

krugova™

Dio projekta FREE, *Poduzetnički krugovi™*, odnosno, njihov primjer uspješne primjene u radu s drugim grupama kao što su dugotrajno nezaposleni i mlade osobe koje žele započeti vlastiti posao, bit će prilagođeni kako bi odgovarali potrebama ruralnih žena u poduzetništvu.

Uzbudljiv razvoj spomenute metodologije izvorno je osmislila partnerska organizacija Inova iz Ujedinjenog Kraljevstva 2001. godine, a FREE *Poduzetničke krugove™* prenosit će virtualno kako bi testirala dolazi li do jednakih koristi grupne podrške i motivacije kada se grupa sastaje virtualno.

Glavni ciljevi *Poduzetničkih krugova™* su:

- » povećanje samopouzdanja;
- » prevencija izolacije;
- » izgradnja mekih vještina;
- » međusobno povezivanje poduzetnika;
- » povećanje njihovog znanja o samozapošljavanju.



Projekt Enterprise4All (Listopad 2013 – Rujan 2015) bio je usmjeren na dugotrajnu nezaposlenost, mlade osobe i osobe starije od 45 godina kao primjer uspjeha u aktivnostima za *Poduzetničke krugove™*.

Povratne informacije od sudionika pokazale se da su *Poduzetnički krugovi™* imali dubok utjecaj na sudionike, pomažući im značajno u razvoju mekih vještina. Svi sudionici bili su jako zadovoljni s programom: *“Prije nego što sam počela, osjećala sam se izgubljeno i nesigurno, ali sada znam što želim raditi i imam alat s kojim ću raditi.”*

“Svi su bili odlični, sudionici i prije svega mentori. Naučila sam se i motivirala se da nastavim posao.”

“Krugovi™ su bili neprocjenjivi. Osjećala sam podržano i bila sam toliko produktivna da bih ih preporučila svakome.” Kao rezultat podrške koju su dobili u *Poduzetničkim krugovima™*, jedan sudionik osvojio je drugu nagradu Sveučilišta u Sheffieldu za Razvijanje natjecanja i izgradnju samopouzdanja do te mjere da sada razmišlja o sudjelovanju u Dragon’s Den (TV program Ujedinjenog Kraljevstva koji podržava poduzetništvo). Slično, druga sudionica osvojila je financiranje od Studentske udruge Sheffield Hallam kao nagradu za inovaciju za svoju poslovnu ideju. Ukoliko želite sudjelovati u FREE *Poduzetničkim krugovima™* kontaktirajte koordinatore u svojoj zemlji.



Evaluacije sudionica pokazale su da su *Poduzetnički krugovi™* imali značajan utjecaj na sudionice, pomažući im značajno u razvoju mekih vještina.

PRIČA O USPJEHU

Potreba za dodatnim prihodom postala je posao s 20 zaposlenika

Sally je pokrenula svoj posao 2002 godine kada je mljekara, smještena u Lancashire-u (Sjeverna Engleska) na kojoj živi sa svojom obitelji trebala dodatan prihod. Tražeći slobodan prostor na tržištu, Sally je odlučila izrađivati donje rublje za žene punašnije građe koje su često zanemarene od strane standardne ponude na tržištu. 'Nema posebnog interesa za donje rublje' kaže Sally, 'jednostavno smo mislili da bi moglo proći.'

Prvobitno zainteresirana za ideju izrade donjeg rublja iz poduzetničke perspektive, Sally je postala sve više upijena u svoj proizvod i oduševljena činjenicom da njezine stranke nisu predvidljive. 'Tko zna što ljudi nose ispod svoje odjeće?' smije se Sally, 'imamo nove, modernije proizvode koje vrlo često prodajemo starijima od 70 jer još uvijek žele nešto lijepo.'

S takvim opuštenim ponašanjem, Sally je pronalazi iskustvo vođenja *Ample Bosom* vrlo zadovoljavajućim. 'Mi uvijek težimo tome da budemo bolji, govori Sally, koja je nedavno preselila urede i novo skladište. 'Imamo više proizvoda. Moderniji smo no što smo bili' objašnjava.

Zasnovan na farmi, *Ample Bosom* bio je prvobitno projekt preinačenja i Sally je realna o naporu koji je bio potreban da se vodi uspješno poduzeće. 'Kad god bih dobila nešto novaca, uložila bih to u dionice ili računala i investicija se počela pokazivati' Sally objašnjava. 'Preinačenje i pokretanje vlastitog poduzeća nije brzi odgovor na popravak.'

Ample Bosom sada zapošljava 20 osoba, neke na pola radnog vremena i to su dragocjena radna mjesta u ovom ruralnom području. Sally je bila WiRE (projekt podrške ženama koje vode ruralno poduzetništvo duže od 10 godina i ima 60 WiRE Network Groupa diljem ruralnih područja UK) članica više od 10 godina.



'Tko zna što ljudi nose ispod svoje odjeće?' smije se Sally, 'imamo proizvode za mlađe, koje vrlo često prodajemo starijima od 70 jer i dalje žele nešto lijepo.'



Međutim, kao i izazovima predstavljenim u vođenju vlastitog posla, Sally nikad ne prestaje biti iznenađena iskustvom, promatrajući *Ample Bosom* kroz određeni majčinski ponos.

'Imati poduzeće isto je kao imati djecu. Misliš da znaš što radiš, a tada te iznenade s nečim' objašnjava, 'možeš pokušati upravljati, no tada krene u drugom smjeru.'

Prodaja donjeg rublja pripadnicima različitih dobnih skupina i tjelesnih građa, uključujući trudničko rublje, Sally uživa u povratnim informacijama svojih kupaca. 'Volim zadovoljne stranke. Dobiti e-mail u kojem stoji da je ovo najbolji grudnjak koji je stranka imala, to je prekrasno, govori 'zanimljivi su i ljudi koje upoznaš i izazove koje donosi.'



Sally-ina farma okružena je prekrasnim krajolikom.

Poduzetnica: Sally Robison

Ime poduzeća: Ample Bosom

Područje: naručivanje donjeg rublja preko emaila, prvenstveno za osobe punije građe

Lokacija: United Kingdom (Lancashire (Sjeverna Engleska))

Datum osnivanja: 2002

Informacije: www.amplebosom.com

Sastanci & događanja

Drugi partnerski sastanak u Zagrebu (Croatia) 17-18 svibanj, 2016

Drugi sastanak projekta FREE održati će se u Zagrebu (Croatia). Domaćin sastanka bit će Centar za edukaciju, savjetovanje i istraživanje (CESI). CESI je feministička organizacija koja se zalaže za napredak žena u društvu i realizaciju rodne ravnopravnosti, i za potpunu implementaciju svih zakona i međunarodnih mehanizama za zaštitu ljudskih prava. Tijekom sastanka projektni tim raspravljat će o okviru treninga za voditeljice ženske ruralne mreže, i bit će temeljito upoznat s Mentorskim krugovima™.

Grupa – Proširimo glas - Mjesto & vrijeme

“Spread the Word Groups” – „Proširimo glas” grupa ima za cilj reklamirati projekt i uspostaviti mrežu sudionica u ruralnim zajednicama u partnerskim zemljama. Svaki partner će održati „Proširimo glas” događanja svakih 5 mjeseci unutar trajanja projekta, u svojoj zemlji. Događanja će promovirati projekt FREE i podijeliti učenja i nalaze istraživanja kao i ključne rezultate, direktnim i indirektnim korisnicama i korisnicima. Za više informacija kontaktirajte osobe u vašoj zemlji.

Kontakti:

The Directorate of Labour, IS
Phone: +354 51 558 00
asdis.gudmundsdottir@vmst.is
web: www.vinnumalastofnun.is

BICC – Sandansk, BG
Phone: +359 746 30549
e-mail: office@bicc-sandanski.org
web: www.bicc-sandanski.org

Icelandic Regional Development Institute, IS
Phone: +354 455 5400
e-mail: postur@byggdastofnun.is
web: www.byggdastofnun.is

Inova Consultancy Ltd., UK
Phone: +44 (0)114 279 9091
e-mail: office@inovaconsult.com
web: www.inovaconsult.com

Harper Adams University, UK
Phone: +441952815237
e-mail: info@wireuk.com
web: www.wireuk.org

Kaunas STP, LT
Phone: +370 37 33 30 36
e-mail: info@kaunomtp.lt
web: www.kaunomtp.lt

CESI, CR
Phone: +385 1 2422 800
e-mail: cesi@cesi.hr,
web: www.cesi.hr



FREE web stranica www.ruralwomeninbusiness će biti dostupna od Svibnja 2016

U međuvremenu možete nas pratiti na društvenim mrežama: